



创新手段助农惠农——

樱桃采摘直播火热开场

□半岛记者 李伟

5月27日上午,一场别开生面的樱桃采摘直播活动,在青岛市西海岸新区铁山街道东南崖村杨家山里火热开场。本次直播活动是青岛市农业农村局和青岛邮政联合打造的“邮政惠民 金融助农樱桃采摘”线上直播活动。

在直播一开始,青岛市农业农村局总农艺师解东明就给予了高度评价,解总表示,青岛市农业农村局在青岛市委市政府的正确领导下,奋力发起乡村振兴攻势,全力打好产业富民、质量兴农、生态惠民、改革强农“四张牌”。这次与青岛邮政携手打造的直播活动,为青岛地区农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展释放了新的活力。

中国邮政集团有限公司青岛市分公司副总经理郑竹梅的介绍,让大家对邮政有个更全面的认识。在广大农村地区,邮政企业的金融、物流、电商、实体网点,可以为客户提供农业相关全产业链条的服务。在助农方面邮政能做的不仅仅是销售樱桃、蓝莓这些农产品,而

是通过在农村地区已经拥有的资源和经验,建立起一个相对完整的、成体系的,涉及农技培养、农资引入、农产品销售和品控、物流配送、金融惠农、农村人才培养等环节和细节的全面的、协同的一个闭环服务。

对于杨家山里的民宿,西海岸新区农业农村局四级调研员徐宝军有话要说,“民宿处在村落中,僻静、清雅、悠闲,而民宿内的设施又是别具匠心,精致,细腻,民宿里全是透明的落地玻璃窗,屋檐下是宽敞的用木板搭出的平台,非常适合全家出游。这里的农家宴也非常地道,玩了一天,去吃一顿朴实热乎的农家菜,晚上回到民俗中泡个热水澡,洗去一天的疲惫,在虫鸣鸟语中沉沉入睡,真的是生活中不可多得的美好时刻。”

据悉,两个小时的直播过程中,围观人数达500人次,帮助农民线上销售樱桃300多份,通过此次直播,让更多的果农获得了收益,让更多的消费者得到了实惠,也为青岛地区的助农惠农工作增添了新的活力。



直播现场。

荣泰商业中心项目给水配套工程建设顺利推进

□半岛记者 丁霞 通讯员 田真

近日,记者从青岛西海岸公用事业集团工程建设公司获悉,荣泰商业中心项目给水配套工程的远传水表安装及水表井主体框架已基本完工,目前正在抓紧铺设供水管道。

据了解,荣泰商业中心项目给水

配套工程位于临港路以南,朝阳山路以东,主要建设内容为铺设DN100供水管线220米,安装远传水表90只,水表井6座。截至目前,已完成施工进度60%,预计6月中旬整体完工。工程建成后将为荣泰商业中心正常运营及区域内公共设施等用水提供保障。

黄岛外九社区搬迁改造项目打造高品质宜居小区

□半岛记者 姜荣

近日,幸福小镇-黄岛外九社区搬迁改造项目室外工程方案设计专题会在西海岸新区黄岛街道召开。据了解,青岛环岛投资发展有限公司、天津市市政工程设计研究院代表和九个社区书记及村民代表一起参加了此次专题会议。会上就幸福小镇室外景观设计进行讨论交流,确定了项目的室外景观设计方向。

建成后安置近4000户

据了解,黄岛街道幸福小镇-岛外九社区搬迁改造项目位于团结路以西、可乐石水库周边,总占地面积789亩,总建筑面积122.04万平方米,共规划多层119栋,高层16栋,公共建筑20栋,项目总投资57亿元,项目建成后安置十字路园、张戈庄、龙湾崖、郭家台子、法家园、管家洼、可乐石、龙凤、龙斗山前9个社区,共计3601户居民,是目前黄岛最大的安置项目。黄岛街道主要负责人表示,“幸福小镇要贯彻传承历史,记住乡愁的设计理念”。据了解,幸福小镇将会把九个社区历史文化融入到设计中,通过收集村落里的石墨等富有社区特色

的景观小品装饰小镇,并在景墙上刻写村史,使社区居民不忘历史。

特色设计,配套完善

据悉,幸福小镇为居民设置了诸多便利的特色设计。比如在配套幼儿园周围设置了小广场方便家长接送;在周边铺装、台阶等采取防滑设计,为居民出行提供安全保障。与此同时,小区内积极响应国家关于垃圾分类处理的号召,对分类及垃圾集中收集点进行合理设置。

在配套方面,小镇周边的教育设施配套完善。小区内部配备三个幼儿园,小区北侧有青岛第九中学新校区、小区东南侧规划建设一所九年一贯制学校,为孩子提供一站式教育,满足居民对教育设施的需求。此外,还配有一处养老院、两处社区卫生服务站、两处室内篮球、羽毛球运动场馆、一处室内游泳馆、两处集中办公空间及大量商业网点。

截至目前,幸福小镇项目车库主体完成90%,70%多层住宅封顶,高层施工至11层,预计2020年楼栋主体基本完工,年末开始建设相关保障性安居工程,争取早日让居民住进高品质宜居小区享受和谐生活。

提前清掏雨水算子,确保雨季排水畅通

□半岛记者 丁霞 通讯员 肖从从

为防止夏季雨水算子产生异味及确保雨季来临时我区养护范围内的雨水算子能够排水通畅,减少雨天路面积水,青岛西海岸公用事业集团市政管理有限公司近期以来对养护范围内雨水算子集中开展了专项清掏行动,对辖区内江山南路、大珠山中路、滨海大道、双珠路等370条道路(一级道路39条,二、三级道路331条)雨水算子依次进行清掏、清理。此次专项行动累计出动保洁工830余人次,清理雨水算子37373个,清掏淤泥和杂物1880余立方。该项工作将每月开展2次。

在雨水算子清掏行动中发现部分商业网点和餐馆将餐厨垃圾、泔水等直接倒入雨水算子内造成堵塞,给清理工作带来一定困难,工作人员向沿街商户、居民等500余人讲解餐厨垃圾的处理途径,雨季防汛安全知识,介绍公司养护职能,让市民朋友合理、环保地处理此类垃圾,同时加深对市政工作的了解。

通过本次专项清掏行动,呼吁广大市民,雨水算子作为城市路面的主要排水通道,畅通与否决定了路面积水消退时间长短,产生的异味也影响附近商户和居民的生活,希望广大市民不要往雨水算内倾倒垃圾、污物。

新区打造“天眼”工程 路网运行服务步入智能化时代

□半岛记者 陈文堂

近日,本报从西海岸新区交通运输局获悉,西海岸新区分布在5条国省道重要节点的46处监控点位立杆、太阳能板和监控摄像头已安装完毕,太阳能蓄电池已布设就绪。所有点位光缆已全部铺设到位,下步将进行链路调试。打造的“天眼”工程让路网服务做到既足不出户,也知实时路况。

“天眼”工程即普通国省道安全隐患整治提升视频监控工程,为新区2019年续建项目,累计设计60处监控点位,涉及新区国省道主要路段、重要节点。

监控点主要设置在急弯长陡坡、学校村庄、临水临崖、交叉路口等危险路

段,特别是对重要桥梁结构物、易拥堵路段、事故多发路段、应急保障路段等进行了强化设计。点位涵盖国道204烟上线、国道228丹东线、省道215黄大路等5条国省道,项目总投资达到600余万元。

视频监控工程预计在6月底前完工,全区构建9条374公里普通国省道路网路况监控“天眼”。届时,设置的监控点将接入全区普通国省道路网应急安全处置网络平台,将公路现场状况实时传输至监控指挥中心,实现对公路路况和车流情况的即时管控,能够做到及时清除路障,掌控交通流量,并对交通事故路损情况立即做出反应,以准确的数据信息掌控路况,服务大众出行。